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1 - Introdugao

A Func¢ao Quadratica é uma das fungdes mais importantes da nossa querida Matematica. Ressalto
gue seu grafico descreve uma curva chamada de parabola, que serve, por exemplo, para descrever

um lancamento de um objeto lancado obliguamente no ar.

Para sua prova, reconhecer uma fung¢ao quadratica é muito importante, pois sdao nelas que se

faz necessario os calculos de maximos e minimos da funcao.
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2 —Funcao Quadratica

1 - Conceito

Uma fungdo de reais em reais (f : R — R) é dita quadratica quando sua lei de formagdo é definida

por:

Onde a,b,c sdo coeficientes, com a#0.

Destaco que a fungao quadratica também pode ser chamada de fun¢ao polinomial do 22 grau

e que seu grafico é representado por uma parabola.

TOME NOTA!

&)

Lembra da Funcdo Afim? Pois é! Ela tem uma ligacao direta com a equac¢ao do 12 grau.

A funcao quadratica, por sua vez, tem uma ligacao direta com a equac¢ao do 22 grau. Assim, a solucao

de uma funcdo quadratica também utiliza a férmula de “Baskara” para encontrar as raizes.

—biJZ;A:
2a

f(x)=ax*+bx+c..x= b® —4ac

2 — Raizes da Fung¢ao Quadratica

Para encontrarmos as raizes de uma func¢do quadratica daforma f(x) =ax’ +bx+c, com a=0

, devemos fazer f(x)=0
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Assim: ax’> +bx+c=0

Utilizando a férmula de “Baskara”, temos:

Exemplo:

a) Encontre as raizes da fungdo f(x)=x*—-5x+6

Comentario:
f(x)=x*-5x+6=0
X* —5x+6=0
A =(-5)*-4.(1).(6)
A=25-24
A=1
Logo:
M GOERY!
2
_5+1
% 2
5-1
X, =——
X =3 X, =2

Perceba que, como o A possui valor maior que ZERO, a fun¢ao tera duas raizes distintas.

b) Encontre as raizes da fungdo f(x)=x*—2x+1

Comentario:

f(x)=x*-2x+1=0
x*—2x+1=0
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A=(-2)?-4.).(0)
A=4-4
A=0
Logo:
X=—(—2)i0
2
_2-0
% 2
x_2+0
)
X, € X, =2

Perceba que, como o A possui valor igual a ZERO, a fungdo tera suas raizes iguais.

c) Encontre as raizes da fungdo f(x)=x*+x+3
Comentario:

f(X)=x*+x+3=0

X +x+3=0

A=(-1)°-4.).(3)
A=1-12
A =-11 (negativo)

Logo:

A func¢ao nao possui raiz real.

RELEMBRANDO ALGUNS PONTOS!

Existem algumas relacdes entre raizes que podem ser achadas utilizando os coeficientes da

equacao do 22 grau. Este tema cai muito em sua prova, entdao, DECORE!!!
Dada a equacdo do 22 grau ax’ +bx+c =0, temos que:

v Soma das raizes (X, +X,)
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Exemplo:
x? —=5x+6 =0, possui como soma de raizes:
S =_—b:>—_—5=5
a 1
~Logo:
X +X, =5

v" Produto das raizes (x,.X,)

Exemplo:
x> —5x+6 =0, possui como produto das raizes:
p-C-8_¢
a 1
Logo:
XX, =6

v' Diferenga das raizes (x, — x,)

O resultado estando em maddulo significa que a diferenca é sempre positiva, ou seja, da

maior raiz para a menor raiz.

Exemplo:

x> —5x+6=0, possui como diferenca entre as raizes:
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—5)2 —4.(1). J25=
o_[VA| L Ve -40.0)| _ |V25-24| 1,
a | 1 | 1 1
Logo: |¥, —X,|=1
v' Média aritmética das raizes (Xlzxz)
M, =Ktk D
2 2a
Exemplo:
x*> —5x+6 =0, possui como média das raizes:
b B 5,
2a  2.(1) 2
Logo:
M, =25
v' Média geométrica das raizes (,/x,.X,)
M, =./%.X, =+/P, sendo "P" o produto das raizes, ou seja, P :g
Exemplo:

x*> —5x+6 =0, possui como média geométrica das raizes:

Logo:

Mg =6
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v" Soma dos inversos das raizes (£+i]

X%
S, =i+i:> X+ % :>§
X% XX, P
Onde:

"S" éasomae "P" é produto das raizes

Exemplo:

x*> —5x+6=0, possui como soma dos inversos das raizes:

-b
s-S_a_ba_ b _~(H_5
P C ac c 6 6
a
Logo:
G, 5
6
Preste mais
ATENCAO!

R

Soma dos inversos é DIFERENTE do inverso das somas, pois:
Inverso da soma:
1 1 -a
=>—=
x+x, D b
a

Desta forma, temos como exemplo:

x> —5x+6=0, possui como inverso da soma:
1 a2 _-0_1

| =—— =
X+X b 5 5

S
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TOME NOTA!

()

E impossivel descrever todas as possibilidades de cobranca de prova, no entanto, para quaisquer
outras vocé ja poderd intuitivamente encontrar a férmula, a partir das operagdes soma / subtracdo

/ produto, combinadas com produtos notaveis e fatoracgao.

3 — Forma Fatorada da Fun¢ao Quadratica

Uma fungdo da forma f(x)=ax’+bx+c, com a=0, que possua, por exemplo raizes X, e X,,

pode ser escrita na forma fatorada da seguinte maneira:

f (x) > fungdo quadratica
X — varidvel real

X, X, — raizes

Exemplo:

a) Escreva a fun¢3o quadrética f(x) =2x*>—6x+4 na forma fatorada.

Comentario:

O primeiro passo deve ser achar as raizes. Logo:

2x° —6x+4=0
A=(-6)*—4.(2).(4)
A=36-32
A=4

Aula 05 - Fun¢ao Quadratica — EEAR 2021.2
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Assim:
o —(-6)++/4
4
_6-2
% 4
6+2
X, = ——
4
)(1:1;X2 :2

Assim, a funcdo y=2x*—-6x+4, na forma fatorada, é:

f(xX)=2(x-1).(x—2)

TOME NOTA!

()

Nunca esqueca do coeficiente do termo dominante, ou seja, do “a”.

Outro ponto importante é que, ao colocar as raizes na forma fatorada, o sinal delas sempre ira trocar.

4 — Grafico da Fung¢ao Quadratica

Ja sabemos que o grafico de uma fung¢ao polinomial do 22 grau é uma parabola.
Vejamos agora suas caracteristicas:

v Concavidade da parabola:
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\J

/\
a>0 a<o0
(positivo) (negativo)

v Intersecdo do grafico com o eixo OX:

A guantidade de pontos de interse¢ao sera igual a quantidade de raizes reais da fungao. Veja:

A>0;a>0 A>0;a<0
(duas raizes) (duas raizes)
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-
A=0;a<0
(uma raiz)
-
A<0;a>0

(nenhuma raiz)

g;

Aula 05 - Fung¢do Quadratica — EEAR 2021.2
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v Intersecdo do grafico com o eixo OY:

Esse ponto de interse¢ao é responsavel por representar o termo independente da fungao

f (x) =ax® +bx+c, ou seja, 0 "¢". Veja:

c>0

‘X

c<0

8  Aula0s- Fungdo Quadratica — EEAR 2021.2
, www.estrategiamilitares.com.br




Prof. Ismael Santos
Aula 05 - EEAR

v" Sinal do coeficiente “b”

o _n
C

O sinal do coeficiente “b” esta ligado a inclinagdao da reta tangente ao ponto “c”. Veja:

Lia

Reta crescente, logo, b >0

o

Reta decrescente, logo, b<0

8  Aula0s- Fungdo Quadratica — EEAR 2021.2
, www.estrategiamilitares.com.br




Prof. Ismael Santos
Aula 05 - EEAR

"'?‘(

Reta sem inclinagao, logo, b=0

v’ Vértice da parédbola
O vértice é o par ordenado mais baixo (se a>0) e mais alto (se a<0).

Observe:

Ll

V — ponto de minimo (a>0)

s

V — ponto de maximo (a<0)
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Perceba que se 0 a>0, entdao a fungdao possui um menor valor possivel. Por outro lado, se a<0, a

parabola da funcdo possuird ponto de maximo, ou seja, a funcdo possui valor maior possivel.

5 — Valor de Maximo e Minimo de Fun¢ao

Se a>0, a parabola y=ax®+bx+c possui concavidade voltada para cima. Nesse caso, é facil
constatar que existe um valor minimo assumido por y, que coincide com a ordenada do vértice vy,

. Essa ordenada é o valor minimo da fungao.

Yv

)y, = —4A € o valor minimo da fungao.
a

I1) Aimagem (Im) da funcdo é dada por:

Se a<0, a parabola y=ax’+bx+c possui convavidade voltada para baixo. Nesse caso, verificamos
que existe um valor maximo assumido por y e, analogamente, dizemos que a ordenada do vértice

y, € o valor maximo da fungao.

& Aula05- Fung¢do Quadratica — EEAR 2021.2
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-

A, . ~
[) y, =—— ¢é o valor maximo da fungao.
' 4a

I1) Aimagem (Im) da funcdo é dada por:

3 — Lista de Questoes

1. (Unicamp 2019) Sejam a e b numeros reais positivos. Considere a fungdo quadratica
f(x) = x(ax +b), definida para todo numero real x. No plano cartesiano, qual figura corresponde ao

/

grafico de y =f(x)?
AY

A A

b)
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X
c) \
AY
X
d) i

2. (Uemg 2017) Seja p(x) um polindbmio do 22 grau, satisfazendo as seguintes condi¢des:

e -1 € 4 sdo raizes de p(x).
e p(5)=-12.

O maior valor de x para o qual p(x)=8 é
a) o.

b) 3.

c) 6.

d) 12.

3. (Eear 2017) Seja a fungdo f(x)=2x%+8x+5. Se P(a b) é o vértice do grafico de f, entdo |a+b]| é
igual a

a) 5

b) 4

c)3

d) 2
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2x2 \/5

4. (col. naval 2017) Seja o numero real x tal que w =T—?x+21. Sendo assim, qual o valor de x

para que W seja minimo?
a) 36
b) 36

8

c) 749
d) 206
3

e) 646

5. (Fgv 2017) Um fazendeiro dispde de material para construir 60 metros de cerca em uma regidao
retangular, com um lado adjacente a um rio.

Sabendo que ele nao pretende colocar cerca no lado do retangulo adjacente ao rio, a area maxima
da superficie que conseguird cercar é:

a) 430m?

b) 440 m?

c) 460 m?

d) 470 m?

e) 450 m?

6. (Ufjf-pism 1 2017) E correto afirmar sobre a funcdo quadratica y = —x2 +3x -1 que:
a) f(x) é decrescente para {xeR|x<0}.

b) A concavidade é para cima.

c) f(x) possui trés zeros diferentes.

d) f(x) tem como vértice o ponto (% gj

e) O valor maximo de f(x) é %.

7.(Ueg 2017) A temperatura, em graus Celsius, de um objeto armazenado em um determinado local

2
é modelada pela func¢ao f(x) =—>1(—2+2x+10, com x dado em horas.
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A temperatura maxima atingida por esse objeto nesse local de armazenamento é de
a) 0°C
b) 10°C
c) 12°C
d) 22°C
e) 24°C

8. (Pucrs 2017) O morro onde estdo situadas as emissoras de TV em Porto Alegre pode ser
representado graficamente, com algum prejuizo, em um sistema cartesiano, através de uma fungao
polinomial de grau 2 da forma y =ax? +bx+c, com a base da montanha no eixo das abscissas.

Para que figue mais adequada essa representacao, devemos ter
a)a>0eb’-4ac>0
b) a>0 e b?-4ac<0
c) a<0 e b®-4ac<0
d) a<0 e b?-4ac>0
e) a<0 e b?-4ac=0

9. (Ifal 2017) Em uma partida de futebol, um dos jogadores lanca a bola e sua trajetéria passa a
obedecer a func¢do h(t)=8t—2t%, onde h é a altura da bola em rela¢3o ao solo medida em metros e t
é o intervalo de tempo, em segundos, decorrido desde o instante em que o jogador chuta a bola.
Nessas condi¢des, podemos dizer que a altura maxima atingida pela bola é

a) 2m.

b) 4m.

c) 6m.

8  Aula0s- Fungdo Quadratica — EEAR 2021.2
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d) 8m.
e) 10m.

10. (Efomm 2016) De acordo com conceitos administrativos, o lucro de uma empresa é dado pela
expressao matematica L=R-C, onde L é o lucro, C o custo da producgdo e R a receita do produto.
Uma industria produziu x pegas e verificou que o custo de producdao era dado pela fungao
C(x)=x?-500x+100 e a receita representada por R(x)=2000x-x?. Com base nessas informacdes,
determine o niumero de pecas a serem produzidas para que o lucro seja maximo.

a) 625

b) 781150

c) 1000

d) 250

e) 375

11. (Espm 2016) O lucro (em reais) obtido com a producdo e venda de x unidades de um certo
produto é dado pela fungao L =k-(x+10)-(x—50), onde k é uma constante negativa. Podemos avaliar
gue o maior lucro possivel sera obtido para x igual a:

a) 24

b) 22

c) 15

d) 20

e) 18

12. (Ifal 2016) Analisando a func3o quadrética f(x)=x?-8x+12, podemos afirmar que seu valor
minimo é

a) 12.

b) 4.

c) o.

d) —4.

e) -12.

8  Aula0s- Fungdo Quadratica — EEAR 2021.2
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13. (Ufjf-pism 1 2016) Uma func¢do quadrética f(x)=ax? +bx+c assume valor maximo igual a 2, em

x = 3. Sabendo-se que 0 é raiz da fungao f, entdao (5) é igual a:

2
a) -=
) 9

14. (Ifsul 2016) Considere o movimento de um corpo atirado ou jogado verticalmente para cima,
sendo modelado de acordo com a equacgdo y =-20x? +50x, em que y representa a altura, em metros,

alcancada por esse corpo em x segundos depois de ser arremessado.

Dessa forma, a altura maxima atingida por esse corpo e o tempo em que permanece no ar,
respectivamente, sao

a) 3125m e 25s.

b) 125m e 25s.

C) 3,25m e 1,25s.

d) 25m e 125s.

15. (Ifce 2016) A soma dos quadrados das coordenadas do vértice da parabola de equacdo
y=x?>-6x+8 éigual a

a) 10.

b) 20.

c) 2.

d) 36.

e) 14.

16. (Insper 2015) O numero n de pessoas presentes em uma festa varia ao longo do tempo t de
duracao da festa, em horas, conforme mostra o grafico a seguir.

8  Aula0s- Fungdo Quadratica — EEAR 2021.2
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namero de
pessoas (n)

40+

Interbits®

30

20—+

10+

0 >
0 1 2 3 4 tempo (1)

Das op¢0Oes abaixo, aquela que melhor descreve a fungdo n(t) é
a) n(t) = —10t? + 4t + 50.

b) n(t) = —10t? + 40t + 50.

c) n(t)=—10t2 + 4t.

d) n(t) = -t + 40t.

e) n(t) = —10t? + 40t.

17. (Unifor 2014) Na figura abaixo, temos a representacdo geométrica do grafico de uma parabola,
cuja equac3o é y =ax? +bx +c.

A

Para esta parabola representada no grafico abaixo, os sinais dos produtos a-b, a-c e b-c sao,

XV

Interbits®

respectivamente

a) negativo, negativo e positivo.
b) negativo, positivo e negativo.
c) negativo, negativo e negativo.
d) positivo, positivo e positivo.
e) positivo, negativo e negativo.

8  Aula0s- Fungdo Quadratica — EEAR 2021.2
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18. (Ifsc 2012) A receita obtida pela venda de um determinado produto é representada pela fungao

R(x) = — x?+ 100x, onde x é a quantidade desse produto. O grafico da referida funcdo é apresentado
abaixo.

2500

Interbits®

2000

1500 A

1000 1

500 1

-20 0 20 40 60 80 100

E CORRETO afirmar que as quantidades a serem comercializadas para atingir a receita maxima e o
valor maximo da receita sao, respectivamente,

a) 50 e 2.000.

b) 25 e 2.000.

c) 100 e 2.100.

d) 100 e 2.500.

e) 50 e 2.500.

19. (Uern 2012) Seja uma funcdo do 22 grau y = ax? + bx + ¢, cujo grafico estd representado a seguir.

YA

/N

Interbits®

-10
A soma dos coeficientes dessa fungao é
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, www.estrategiamilitares.com.br




Prof. Ismael Santos
Aula 05 - EEAR )

a)—2.
b) - 3.
c)—4.
d)-6.

20. (Cftmg 2012) Na funcdo f:{0,1, 2, 3} - 7, definida por f(x) = x*+ 2x -5,
a) o dominio de f(x) é 7.

b) aimagem de x = -1 é igual a -2.

c) o conjunto imagem de f(x) é {0, 1, 2, 3}.

d) o conjunto imagem de f(x) é {-5, -2, 3, 10}.

21. (Ifce 2011) Sabendo-se que a expressdo ax® +bx+c, onde a, b e ¢ s3o ndmeros reais, é positiva,
para qualquer x real, é correto afirmar-se que

a) a>0e b?>4ac.
b) a>0 e b? < 4ac.
c) a<0 e b? > 4ac.
d) a<0 e b? < 4ac.

e) a<0 e b® <4ac.

4 — Questoes Comentadas

1. (Unicamp 2019) Sejam a e b numeros reais positivos. Considere a fungdo quadratica

f(x) = x(ax +b), definida para todo numero real x. No plano cartesiano, qual figura corresponde ao

/

grafico de y =f(x)?
AY

\ A%
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\

AY

\ %

b)
AY
X
c)
AY
X
d) I

Comentario:
Reescrevendo a lei de f, temos

f(x) =a(x —0)(x + Ej
a

Sendo a e b reais positivos, podemos concluir que o grafico de f tem concavidade para cima e

. . . b
intersecta o eixo das abscissas em x=0 e x=—-=<0.
a

A resposta é o grafico da alternativa [B].

Gabarito: B

2. (Uemg 2017) Seja p(x) um polindbmio do 22 grau, satisfazendo as seguintes condi¢des:

e —1 e 4 sdo raizes de p(x).
e p(b)=-12.
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O maior valor de x para o qual p(x)=8 é
a) o.

b) 3.

c) 6.

d) 12.

Comentario:

Tem-se que
-12=a-(5+1)-(5-4) < a=-2.

Desse modo, vem
p(X) = —2- (X +1)- (X — 4) = —2x? + 6X + 8.

Portanto, se p(x)=8, entdao

2x° +6x+8=8<>x=00ux=3.

A resposta é x=3.

Gabarito: B

3. (Eear 2017) Seja a funcdo f(x)=2x?>+8x+5. Se P(a,b) é o vértice do grafico de f, entdo |a+b]| é
igual a

a) s

b) 4

c)3

d) 2

Comentario:

Escrevendo a lei de f na forma canénica, encontramos f(x)=2(x+2)?> -3. Dai, vem (a,b)=(-2,-3) e,

portanto, |a+b|=|-2-3|=5.

Gabarito: A

2x2 \/5

4. (col. naval 2017) Seja o numero real x tal que w :T_?HZL Sendo assim, qual o valor de x

para que W seja minimo?
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a) 36
p) 36
8

c) 749
G
3

e) 646

Comentario:

Sabemos que W é uma funcdo do segundo grau na varidvel x real, portanto, o valor de x para o
qual w é minimo sera dado por:

Gabarito: B

5. (Fgv 2017) Um fazendeiro dispde de material para construir 60 metros de cerca em uma regidao
retangular, com um lado adjacente a um rio.

Sabendo que ele ndo pretende colocar cerca no lado do retangulo adjacente ao rio, a drea maxima
da superficie que conseguira cercar é:

a) 430m?

b) 440 m?

c) 460 m?

d) 470 m?

e) 450 m?

Comentario:

Calculando:

y+2X=60=y=60-2x

Sretangulo = XY = X+ (60— 2x) = 60x — 2x?

x o =90
max 2(_2)

Sretangulo =15-30 = 450 m?

= Xmax =153yméx =30

Gabarito: E
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6. (Ufjf-pism 1 2017) E correto afirmar sobre a funcdo quadratica y = —x2 +3x-1 que:
a) f(x) é decrescente para {xeR|x<0}.

b) A concavidade é para cima.

c) f(x) possui trés zeros diferentes.

d) f(x) tem como vértice o ponto (% %J

e) O valor maximo de f(x) é %.

Comentario:

A funcdo dada sera uma parabola com concavidade para baixo, crescente até o vértice e com duas
raizes. Seu vértice tem coordenadas:

x——£—>x _3
V'o2a TV 2

A 32_4.(-D) (-1 5
Gabarito: E

7.(Ueg 2017) A temperatura, em graus Celsius, de um objeto armazenado em um determinado local

2
é modelada pela func¢ao f(x) =—)1(—2+2x+10, com x dado em horas.

A temperatura maxima atingida por esse objeto nesse local de armazenamento é de
a) 0°C

b) 10°C

c) 12°C

d) 22°C

e) 24°C

Comentario:

Reescrevendo a lei de f sob a forma canonica, vem

1, 0 1 2
f(X) = ——(x“ —24x)+10 = ——(x -12)“ +22.
(%) 12( ) 12( )

Portanto, segue que a temperatura maxima é atingida apds 12 horas, correspondendo a 22 °C.
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Gabarito: D

8. (Pucrs 2017) O morro onde estdo situadas as emissoras de TV em Porto Alegre pode ser
representado graficamente, com algum prejuizo, em um sistema cartesiano, através de uma funcao
polinomial de grau 2 da forma y =ax? +bx+c, com a base da montanha no eixo das abscissas.

Para que figue mais adequada essa representagao, devemos ter
a)a>0eb’-4ac>0
b) a>0 e b?-4ac<0
c) a<0 e b®-4ac<0
d) a<0 e b?-4ac>0
e) a<0 e b?-4ac=0

Comentario:

Desde que a parabola apresenta concavidade para baixo e intersecta o eixo das abscissas em dois
pontos distintos, temos a<0 e b? —4ac > 0.

Gabarito: D

9. (Ifal 2017) Em uma partida de futebol, um dos jogadores lanca a bola e sua trajetéria passa a
obedecer a funcdo h(t) =8t—2t?>, onde h é a altura da bola em relac3o ao solo medida em metros e t
€ o intervalo de tempo, em segundos, decorrido desde o instante em que o jogador chuta a bola.
Nessas condi¢des, podemos dizer que a altura maxima atingida pela bola é

a) 2m.

b) 4m.

c) 6m.

d) 8m.

e) 10m.
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Comentario:

Para obter a altura maxima basta obter o valor do vértice y, da fungao nh(t). Logo,

-b_ -A
V=(xv;yv)=(£;£j
A=b%>-4.a-c

A=8%2-4.(-2)-(0)
A=64

Vz(__B;__sz(g; 8)
2.(-2) 4-(-2)
A altura maxima é 8 m.

Gabarito: D

10. (Efomm 2016) De acordo com conceitos administrativos, o lucro de uma empresa é dado pela
expressao matematica L=R-C, onde L é o lucro, C o custo da producdo e R a receita do produto.
Uma industria produziu x pegas e verificou que o custo de producdao era dado pela funcao
C(x)=x?-500x+100 e a receita representada por R(x)=2000x-x?. Com base nessas informacdes,
determine o nimero de pegas a serem produzidas para que o lucro seja maximo.

a) 625

b) 781150

c) 1000

d) 250

e) 375

Comentario:

De acordo com as informacdes, temos:
L(x) = 2000x — x? — (x?> —500x +100)
= —2x? + 2500x — 100,

2500
2-(-2)

Por conseguinte, o lucro é maximo quando x=-— = 625.

Gabarito: A
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11. (Espm 2016) O lucro (em reais) obtido com a producdo e venda de x unidades de um certo
produto é dado pela fungdo L =k-(x+10)-(x-50), onde k é uma constante negativa. Podemos avaliar
que o maior lucro possivel sera obtido para x igual a:

a) 24

b) 22

c) 15

d) 20

e) 18

Comentario:

Desde que x=-10 e x=50 sao as raizes da fun¢ao L, podemos afirmar que o maior lucro possivel

-10+50

sera obtido para x igual a 20.

Gabarito: D

12. (Ifal 2016) Analisando a fun¢do quadrética f(x)=x?-8x+12, podemos afirmar que seu valor
minimo é

a) 12.

b) 4.

c) o.

d) —4.

e) -12.

Comentario:

O valor minimo da funcdo é igual a coordenada y do vértice, pois a>0, ou seja:

—((—8)2 —4-1-12) )

—ﬂ— _—16—> =-4
W= a 4.1 g
Gabarito: D

13. (Ufjf-pism 1 2016) Uma func3o quadrética f(x)=ax? +bx+c assume valor maximo igual a 2, em
x =3. Sabendo-se que 0 é raiz da fungado f, entdo f(5) é igual a:

2
a) ——
9

c)1
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o
—
wid ol

L

Comentario:

A forma candnica de f é f(x)=a-(x-k)?> +m, com (k,m) sendo as coordenadas do vértice do grafico de

f. Logo, temos 0=a-(0-3)? +2, implicando em a=—§. Portanto, a resposta é f(5)=—§-(5—3)2+2=%.

Gabarito: D

14. (Ifsul 2016) Considere o movimento de um corpo atirado ou jogado verticalmente para cima,
sendo modelado de acordo com a equagdo y =—20x? +50x, em que y representa a altura, em metros,

alcangada por esse corpo em x segundos depois de ser arremessado.

Dessa forma, a altura maxima atingida por esse corpo e o tempo em que permanece no ar,
respectivamente, sao

a) 3125m e 25s.

b) 125m e 25s.

C) 3,25m e 1,25s.

d) 25m e 125s.

Comentario:

Calculando:

b 50 5 .
Xmay =—— =————=—=125 —>125s para subir +1,25s para descer =2,5 s no ar
M 2a  2.(-20) 4 L L2osp L25sp

A 502-4.(-20)-0 2500 250
Ymax =~ =~ (£20):0 =222 -3125m
4a 4.(=20) 80 8

Gabarito: A

15. (Ifce 2016) A soma dos quadrados das coordenadas do vértice da parabola de equacao
y=x?-6x+8 éigual a

a) 10.

b) 20.

c) 2.

d) 36.
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e) 14.

Comentario:

v =_4A-a z_(_6)24_-j‘1'8 =_%=_1
Portanto,

(xy )2 +(yv )2 =32 4+(-1%=10

Gabarito: A

16. (Insper 2015) O numero n de pessoas presentes em uma festa varia ao longo do tempo t de
duracao da festa, em horas, conforme mostra o grafico a seguir.

namero de
pessoas (n)

40+

Interbits®

30

20—

10+

0 >
0 1 2 3 4 tempo (1)

Das opg¢des abaixo, aquela que melhor descreve a fungdo n(t) é
a) n(t) = —10t? + 4t + 50.

b) n(t) = —10t? + 40t + 50.

c) n(t) = —10t? + 4t.

d) n(t) = -t + 40t.

e) n(t) =—10t? + 40t.

Comentario:
Seja n:R, » R afungdo dada por n(t)=a-(t-t;)-(t—t,), com t; e t, sendo os zeros da fungdo n. Logo,

sabendo que t; =0, t, =4 e (2 40) pertence ao grafico de n, vem
40=a-(2-0)(2-4) < a=-10.
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Portanto, aleide n é
n(t) = —10- (t— 0)(t — 4) = —10t? + 40t.

Gabarito: E

17. (Unifor 2014) Na figura abaixo, temos a representacdao geométrica do grafico de uma parabola,
cuja equacio € y =ax? +bx+c.

A

Para esta parabola representada no grafico abaixo, os sinais dos produtos a-b, a-c e b-c sao,

XV

Interbits®

respectivamente

a) negativo, negativo e positivo.
b) negativo, positivo e negativo.
c) negativo, negativo e negativo.
d) positivo, positivo e positivo.
e) positivo, negativo e negativo.

Comentario:
Como a parabola tem concavidade para baixo e intersecta o eixo das ordenadas em um ponto de

ordenada negativa, temos a<0 e ¢ <0. Além disso, a abscissa do vértice também é negativa. Dai, s6
pode ser b<0. Em consequéncia, a-b>0, a-c>0 € b-c>0.

Gabarito: D

18. (Ifsc 2012) A receita obtida pela venda de um determinado produto é representada pela funcao
R(x) = —x?+ 100x, onde x é a quantidade desse produto. O grafico da referida funcdo é apresentado
abaixo.
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y
2500

Interbits®

2000

1500 A

1000 A

500 1

-20 0 20 40 60 80 1 (I)O

E CORRETO afirmar que as quantidades a serem comercializadas para atingir a receita maxima e o
valor maximo da receita sdo, respectivamente,

a) 50 e 2.000.

b) 25 e 2.000.

c) 100 e 2.100.

d) 100 e 2.500.

e) 50 e 2.500.

Comentario:

A quantidade comercializada para se ter a receita maxima é o x do vértice e a receita maxima
corresponde ao y do vértice.

100
xvz_ir( ) _s0.
2.3 2-(-1)

2
yo-A __100° o5,
42 4-(-)

Gabarito: E

19. (Uern 2012) Seja uma fun¢do do 22 grauy = ax? + bx + ¢, cujo grafico esta representado a seguir.
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YA

/N

Interbits®

-10

A soma dos coeficientes dessa funcao é

a)-2.
b) - 3.
c)—4.
d)-6.

Comentario:

Do grafico, temos que os zeros da fungdao quadratica sdao 2 e 5. Logo, a lei da fungao é dada por
y=a-(x-2)-(x-5), com aeR*. Entdo, como a pardbola intersecta o eixo das ordenadas no ponto
(0,-10), segue que

-10=a-(0-2)-(0-5) <= a=-1.

Portanto, y=—(x-2)-(x-5) e a soma pedida é igual a (1-2)-(1-5) =-4.

Gabarito: C

20. (Cftmg 2012) Na fungdo f:{0,1 2,3} — 7, definida por f(x) = x*+ 2x -5,
a) o dominio de f(x) é Z.

b) aimagem de x = -1 é igual a 2.

c) o conjunto imagem de f(x) é {0, 1, 2, 3}.

d) o conjunto imagem de f(x) é {-5, -2, 3, 10}.

Comentario:
f(0)=0?+2.0-5=-5

f(1)=12+21-5=-2
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f(2)=22+2.2-5=3
f(3)=32+2.3-5=10

Logo, o conjunto imagem de f(x) é {-5, -2, 3, 10}.

Gabarito: D

21. (Ifce 2011) Sabendo-se que a expressdo ax? +bx +c, onde a, b e ¢ s30 nimeros reais, é positiva,
para qualquer x real, é correto afirmar-se que

a) a>0e b? >4ac.
b) a>0 e b? < 4ac.
c) a<0 e b? > 4ac.
d) a<0 e b? <4ac.

e) a<0 e b® <4ac.
Comentario:

Se ax? +bx+c >0 para qualquer x real, entdo devemos ter b® —4ac <0 < b? <4ac e a>0.

Gabarito: B
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